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Θεία Λειτουργία του Μητροπολίτη Αγίας 
Πετρουπόλεως και Λαντόγκας στον Καθεδρικό 
Ναό του Φρουρίου Πέτρου και Παύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή 20ή μετά την Πεντηκοστή, κατά την εορτή των 
Αγίων Πατέρων της Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου και της 
Ιβηριτίσσης Εικόνας της Υπεραγίας Θεοτόκου, στις 26 
Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίας 
Πετρουπόλεως και Λαδόγκας κ.κ. Βαρσονοφίος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου, μέσα στο φρούριο της πόλης.

Μαζί του συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος (της Εκκλησίας της Ελλάδος), ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρονστανδίου κ. Βενιαμίν, ο αρχιμανδρίτης και 
ηγούμενος π. Αλέξανδρος (Φιοντόροφ) με τον κλήρο, ο πρωτοπρεσβύτερος και 
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ιερατικός προϊστάμενος της περιφέρειας Πετρουπόλεως π. Σεργίος Λατούσκο, 
μέλη της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος σε ιερατικό σχήμα και άλλοι 
κληρικοί.

Για την επιμελή και αφοσιωμένη διακονία του στην Αγία Εκκλησία, ο ιερέας Μιχαήλ 
Μπέρνιτσεφ τιμήθηκε από τον Σεβασμιώτατο με το δικαίωμα να φέρει την 
παλίτσα.(επιγονάτιο)

Μετά την ανάγνωση του Ιερού Ευαγγελίου, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε προς τους 
πιστούς πατρικούς λόγους πνευματικής ενίσχυσης και παρηγοριάς.

Με την ευκαιρία της εορτής, ως δώρο προς τον ναό προσφέρθηκε η Ιβηρίτισσα 
Εικόνα της Παναγίας.

Στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας κ. Νεκτάριο προσφέρθηκαν Σταυρός 
και Παναγία. Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος χάρισε σταυρό και παναγία, 
καθώς και την εικόνα του Αγίου Σπυρίδωνος του Θαυματουργού Τριμυθούντος και 
βιβλίο για τη ζωή και τα θαύματά του στη ρωσική γλώσσα.



Ο Ιερός Καθεδρικός Ναός των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (ο πρώτος 
ξύλινος ναός) θεμελιώθηκε το 1703 στο κέντρο του φρουρίου, στη Νήσο του 
Λαγού. Από το 1712, σύμφωνα με τα σχέδια του Ντομένικο Τρεζίνι, ξεκίνησε η 
ανέγερση του πέτρινου ναού, ο οποίος εγκαινιάστηκε το 1733, την ημέρα της 
εορτής των προστατών του. Ο ναός αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα ιερά της 
Αγίας Πετρουπόλεως, τόπο ταφής της δυναστείας των Ρομανώφ, αρχιτεκτονικό 
μνημείο του Πέτρου του Μεγάλου και σύμβολο της ρωσικής στρατιωτικής δόξας. 
Ο ναός δεν έχει ακόμη παραδοθεί στην Επισκοπή και παραμένει υπό τη διαχείριση 
του Μουσείου Ιστορίας της Πόλης, όπου όμως οι Ιερές Ακολουθίες τελούνται 
τακτικά.








